



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期日 2022年4月
农历壬寅年三月廿四 | 24

平安浙江网:www.pajzw.gov.cn
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zifzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zifzbxw@126.com | 第6483期 今日12版

杭州拱墅区启动二级响应，全员核酸检测 记者在小区核酸检测现场做“大白”

本报记者 陈立波

本报讯 连日来，杭州市拱墅区各个街道、社区积极发挥社区网格力量，招募志愿者助力开展防疫工作。家住拱墅区祥符街道蓝孔雀社区的本报记者陈立波也积极报名了。

4月23日凌晨1时30分，《关于在拱墅区行政区划内启动二级响应的通告》发布，要求以社区为单位进行全员核酸检测，采样时间为23日7时至12时，人员进出需出具当天街道(社区)核酸检测凭证。

凌晨4时55分，陈立波接到了志愿者任务。以下，是他的自述——

“陈立波你好，今天小区里将设置6个核酸检测点，还需要几名信息采集志愿者……”凌晨4时55分，还在睡梦中的我被电话铃声惊醒，社区工作人员希望我能于5时30分前赶到社区，协助社区安排好孔雀蓝轩小区的核酸检测工作。

为防疫工作贡献力量，我义不容辞，更何况还是我自己居住的小区。我马上起床洗漱，准时赶到社区会议室。小区核酸检测点上志愿者所需的各类防疫物资都存放在那里，防护服6套、防护服鞋套6双、面罩6个、隔离服12套、N95口罩若干、手套1盒、《核酸采集证明》1袋……我按照社区的要求，一一清点完毕。

6时30分许，我和其他社区志愿者一起，携带着防疫

物资来到孔雀蓝轩小区北大堂，核酸检测将在这里进行。我们志愿者互相帮忙穿戴好了防护装备后，将物资按照检测点配发，每个人都明确了自己的工作点位和相应的工作职责，一一到岗。

天下着雨，但已有不少居民赶来排队等候，尽管我已经变身“大白”，还是被好几个邻居认出来了，大家点头致意。

随着雨中的队伍慢慢变长，有些居民焦躁起来。“到底还要等多久啊？”“又是雨又是风的，就这么等着？”……还有居民忍不住走出队伍，往检测点的帐篷前挤。“大家不要着急，7点前肯定会开始的”，我赶紧走过去，安抚、解释，好在大家都是邻居，都很体谅，队伍很快平静下来。

随着6位医生相继就位，现场检测工作正式开始。眼看着检测的队伍动了起来，我开始扯起了嗓子：“大家保持距离，不要聚集，提前准备好健康码或者身份证，测完就走，不要逗留……”

“你好，听说小区要进行全员核酸，但我家有个90多岁的老人，行动不便，不知道该怎么办……”一位居民做完核酸检测后，过来向我求助。

我立即将这一情况登记下来，报告给社区，并积极建议“在小区整体核酸检测快结束时，抽调1名医生和1名信息采集员，上门为小区内行动不便的居民进行核酸检测”。

“小区内各个检测点已没有排队情况，是否可以安排医生上门？”中午11点左右，眼看着小区检测工作已接近



尾声，我主动请示社区副主任，获得批准后，马上带着医生上门给老人进行核酸检测。我对自家小区熟门熟路的，带路可是把好手，几分钟就带着医生完成了上门采样。邻居再三道谢，后来还在小区微信群里点名表扬我，弄得我还挺不好意思的。

当天的核酸检测工作顺利结束，我回到家换衣服时才发现，原来衣服已经湿透了，也不知道是雨水还是汗水。我点开自己的微信运动看了看，发现虽然就在几个检测点之间来回走动，但也已超过了1万步。喉咙也有些哑了，我赶紧叫老婆泡点胖大海给我喝。“我必须为下一次志愿者行动保存实力。”我对她说。



杭州拱墅生活必需品供应充足 居民凭核酸检测阴性证明可进出超市



4月23日，杭州世纪联华运河店，粮油、蔬菜、水果、肉禽等日常生活必需品种类齐全，供应充足，市民选购秩序井然。拱墅区商务局表示，目前全区符合开放条件的29家超市均正常开门营业，全区“菜篮子”供应稳定，米、面、粮油、禽蛋等生活必需品供应充足，居民凭核酸检测阴性证明可进出超市。

董旭明 摄

杭州通报：本轮疫情已报告98例，形势虽严峻，但总体可控

本报记者 邱锦

本报讯 4月23日20时，杭州市举行新冠肺炎疫情防控工作第五十三次新闻发布会。杭州市卫生健康委、市商务局、市市场监管局、拱墅区相关负责人介绍有关情况并回答记者提问。

杭州市卫生健康委党委委员、副主任王旭初通报：4月23日0-18时，杭州市报告新增本土确诊病例2例，均在拱墅区，其中一例为22日报告的无症状感染者转为；

新增本土无症状感染者13例，其中拱墅区8例、临平区4例、西湖区1例，病例的相关信息已通过各种媒体向社会

及时公布，有关流调溯源工作也正在

进行中。

截至4月23日18时，“0419”拱墅

疫情共发现本土新冠肺炎感染者98例，其中确诊病例21例、无症状感染者77例。在98例感染者当中，拱墅区73例、临平区15例、西湖区5例、上城区3例、余杭区2例。本轮疫情已经发生了16起家庭聚集性的疫情，涉及48例感染者；2起聚餐相关的疫情，涉及16例感染者；还有2起学校的聚集性疫情，涉及13例感染者。目前已报告的98例患者，针对每名患者的不同情况，已制定了个性化诊疗方案，中西医结合精准治疗，确保每一名患者都得到优质的医疗救治服务。

目前此轮疫情感染的来源尚不清楚，但是传播链条相对明确。从流调情况来看，感染源引入社区以后，已经存在一定程度的隐匿传播，并且部分感染者的活动轨迹涉及学校、医院、超市、菜场、公司等人群比较密集的场所，疫情存在进一步扩散的可能。

为尽早阻断疫情的传播链条，杭州市从23日开始对拱墅区全区，临平区崇贤街道、塘栖镇、星桥街道以及上城区丁兰街道等地，全面实施二级应急响应，从严落实各项管控措施，并进行为期3天的全员核酸检测；同时，要求在

此区域范围内停止一切非必要的聚集性活动，防止疫情进一步扩散蔓延。

拱墅区副区长包晓东表示，拱墅区疫情形势虽然严峻，但总体可控。虽然近期呈现的阳性病例和无症状感染者人数较多，但从增长趋势来看，已经呈现趋缓的趋势。绝大多数都发现在集中隔离点和封控、管控区范围内部。实施二级响应后，拱墅还将全力保供。当前区里符合条件的29家超市以及农贸市场都正常开门营业。下一步，家

门口的一些便利店等，在条件允许的情况下，会及时加以开放，各种蔬菜、肉、蛋、瓜果等生活物资和一些必需品供应都十分充足，价格也比较稳定。

杭州市市场监管局党委委员、市市场监管综合行政执法队队长汪晓敏介绍，目前杭州从事配送服务网络平台主要有12家，约6.5万名配送服务的骑手小哥。从23日起，全市骑手启动每天一次的核酸检测，凭核酸检测阴性证明开展配送服务，确保骑手自身的防护，做到健康服务。下一步将根据检测力量的配备，建立骑手核酸检测优先机制。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫